

Информация об опыте работы ГБУ РМЭ «Йошкар-Олинского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями» социальных услуг за 2011-2015 гг.

Основной целью работы учреждения является комплексная реабилитация и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. В процессе всей реабилитационной работы как на специально организованных занятиях, так и при проведении режимных моментов, лечебных процедур, решаются задачи социальной адаптации по привитию жизненно необходимых умений и навыков.

Функционирование двух отделений социально-медицинской и психолого-педагогической реабилитации способствует укреплению психосоматического здоровья детей.

Ежегодно увеличивается количество обслуженных детей и подростков.

Год	Обслужено детей-инвалидов
2011	79
2012	86
2013	98
2014	104
2015	120

За годы существования центра накоплен огромный опыт по реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья. С детьми работают квалифицированные специалисты. Общий кадровый состав педагогов и медицинских работников: с высшей категорией - 6 человек; с первой категорией - 3 человека. Все специалисты учреждения аттестованы и прошли повышение квалификации на курсах ГБОУ ДПО «Марийский институт образования», ГБУ СПО «Йошкар-Олинский медицинский колледж».

В учреждении систематизирован опыт по методическому обеспечению коррекционно-воспитательной деятельности: разработан режим дня на каждую возрастную группу, где отслеживается двигательная, интеллектуальная нагрузка, организованная и самостоятельная деятельность воспитанников, составлено расписание организованной деятельности воспитанников. Все обучающие мероприятия имеют практическую социальную направленность и непосредственную связь с повседневной жизнью. Они проходят в оборудованных музыкальном, физкультурном, тренажерном залах, многофункциональной сенсорной комнате и оборудованных кабинетах специалистов.

Организация предметно-развивающей среды в возрастных группах центра обеспечивает основные условия для организации всех видов детской деятельности.

Педагоги используют свой наработанный и упорядоченный опыт работы в виде адаптированных программ и методических разработок:

Инструктор по физкультуре параллельно с развитием двигательной активности ребенка ведет работу по оздоровлению детей с использованием фитболов на основе адаптированной программы «Фитболгимнастика», развивая общую моторику, силовые умения, координацию движений.

Педагог-психолог активно включает в свою деятельность приёмы игротерапии, музыкотерапии, арттерапии, ароматотерапии, релаксационные упражнения.

Логопеды успешно используют Программу (разработанную британскими специалистами) See and Learn First Word Picters (Смотри и учи первые слова с помощью картинок) и адаптированную программу по формированию первоначальных навыков общения у неговорящих детей с умственной отсталостью, обусловленной хромосомными нарушениями, ранним детским аутизмом, синдромом Дауна.

Воспитатели и групп успешно осуществляют на практике разнообразную технику работы с бумагой, бисером, нетрадиционное рисование, тестопластику совершенствуя ручную умелость и нравственно-эстетическое воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья. Авторские адаптированные программы «Бисероплетение» и «Фантазии из бумаги» принимали непосредственное участие в получении образовательной лицензии на дополнительный вид деятельности в 2016г.

С целью повышения уровня профессионализма работников социальной защиты, и сферы образования, специалисты учреждения ежегодно участвуют и проводят мастер-классы, кустовые методические объединения (КМО), республиканские семинары, делятся своим опытом работы на страницах периодического издания «Вавиловские чтения». В 2012 и 2015гг напечатаны статьи специалистов в профессиональном научно-практическом и методическом журнале «Социальное обслуживание».

В 2016 г. воспитатель ГБУ РМЭ «Йошкар-Олинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» Резвых Ольга Владимировна приняла участие в Межрегиональной научно-практической конференции педагогических работников XV Глушковские чтения «Гуманизация образовательного пространства: опыт, проблемы, перспективы».

Педагог-психолог Русиева И.Б. выступала на республиканской научно-практической конференции общественной организации «Российского общества психиатров» на тему «Психотипы родителей родителей детей-инвалидов в парадигме психологического консультирования».

Заместитель директора по УВР Рыбакова Н.В. приняла участие в 5 Епархиальных Мироносицких чтениях по проблеме «Инклюзивное и коррекционное воспитание и образование людей с ОВЗ».

Ежегодно Реабилитационный центр открывает двери для прохождения практики студентов кафедры специальной педагогики и психологии Института педагогики и психологии МарГУ, АНО ВПО «МОСИ».

В 2012 г. заключено соглашение между реабилитационным центром и детской школьной организацией самоуправления «Новое поколение» МОУ «СОШ № 1 г. И-Олы» о предоставлении шефской помощи воспитанникам по развитию нравственно-патриотических и познавательных навыков, которое осуществляется по сей день.

В 2014 г. реабилитационный центр принял участие в региональном конкурсе социальных и культурных проектов ОАО «Лукойл» с проектом «Еще на шаг ближе к единай цели», направленным на комплексную социальную реабилитацию детей с тяжелой формой ДЦП.

Дети и педагоги центра ежегодно участвуют в городских и республиканских конкурсах, проводимых заводчиком «Большая Кокшата», Дорожным Радо, Марийской епархией и др., награждаются призами и дипломами.

Воспитанники ежедневно наблюдаются врачами, проводится лечебно-профилактическая работа по выполнению реабилитационных мероприятий, рекомендованных в индивидуальной программе реабилитации. Для предоставления социально-медицинских услуг и лечебно-оздоровительных мероприятий в центре функционируют кабинеты с необходимым оборудованием, которое ежегодно пополняется и обновляется. Все медицинское оборудование соответствует санитарно-гигиеническим нормам и требованиям.

Необходимо отметить, что совместная и целенаправленная работа всех специалистов способствует получению стабильных положительных результатов в реабилитации детей с ОВЗ. Много положительных отзывов со стороны родителей адресовано сотрудникам центра.

В республиканских конкурсах, проводимых Министерством социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл в целях определения уровня профессиональной компетентности, наш центр неоднократно завоевывал призовые места, так в 2015 году звание «Лучший бухгалтер учреждения социальной защиты и социального обслуживания РМЭ» присуждено главному бухгалтеру нашего реабилитационного центра. Нашему педагогу Красиковой О.В. жюри присудило второе место в номинации «Лучший воспитатель».

По результатам оценки эффективности деятельности учреждения социального обслуживания семьи и детей Республики Марий Эл ГБУ РМЭ «Июшкар-Олинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» в 2014 и в 2015 годах заняло 3 место среди республиканских учреждений.